

Исакъ и Ревека, или на Яковъ и на Исава, или на Лия и на Рахиль, или на Лаванъ. Това сж седемъ различни характера, съ специфични роли. Често хората продаватъ своитъ мисли и желаня, както Лаванъ продаде дветъ си дъщери, за да се обогати. Свѣтътъ представя стълба, по която хората слизатъ и се качватъ, лъжатъ се, преследватъ се, гонятъ се, обичатъ се и се мразятъ. Които се обичатъ, не могатъ да се оженятъ. Вмѣсто по любовь, тѣ се женятъ за пари. Лия представя жена, която е взета за паритъ ѝ, а не по любовь. За да вземе Рахиль, Яковъ е трѣбвало първо да се ожени за Лия. Сжщото става и въ живота на сегашнитъ хора. Нѣкой младъ момъкъ обича една мома, но не може да се ожени за нея, и двамата сж бедни. Като не може да постигне желанието си, той срѣща една богата мома, която го подържа въ странство, да учи. Той ѝ обещава, че ще се ожени за нея. Тя е Лия, за която следъ време се оженва, а първата оставя, като ѝ казва: Хубава, добра и благородна си, но въ този свѣтъ само съ красота и благородство не се живѣе.

Лаванъ билъ хитъръ човѣкъ, но Яковъ владѣялъ изкуството да забогатява. Следъ като слугувалъ при чичо си 14 години за дветъ му дъщери, той останалъ да му работи още седемъ години, да придобие богатство за себе си. Така той придобилъ голѣмо богатство — овце, кози, камили. Когато силнитъ овце и кози зачевали, Яковъ турялъ въ поилата имъ пржчки съ бѣли рѣзки, та като ги гледали, раждали агнета на пржчки и капчици; следъ това той отдѣлялъ своитъ овце и кози отъ Лавановитъ. Така забогатѣлъ Яковъ и придобилъ много стада, роби и робини, камили и осли. Най-после, следъ като прекаралъ 21 години при Лавана, Яковъ се върналъ при брата си.

Мнозина искатъ да бждатъ богати, но за това е нужно изкуство. Който иска да бжде богатъ, трѣбва да притежава смѣлостта на Якова. Яковъ ималъ и лоши чърти въ характера си, но Богъ го поставилъ на голѣми изпитаня и страдания, докато се облагороди. Колко пжти горко е оплаквалъ сждбата си! Макаръ и възрастень, той трѣбвало да пасе стадата на чичо си и, за всѣко загубено яре или агне, да отговаря предъ него. Чрезъ страдания и изпитаня, Яковъ придоби спо-